
Серія: Економіка та підприємництво, 2012 р., № 5 (68)

145

УДК 658:330.341:621

В.В. Пехтєрева
аспірант

Класичний приватний університет

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ
ІНЖЕНЕРНО-ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА
Розглянуто три послідовних блоки концептуального підходу до управління економічною

ефективністю інженерно-технічного забезпечення промислового підприємства – блок аналі-
зу ефективності діяльності, блок стратегічних рішень, блок управління економічною ефек-
тивністю. Запропоновано у структурі кожного з блоків виділяти чотири напрями для пода-
льшого розгляду та прийняття управлінських рішень щодо підвищення рівня економічної
ефективності.
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І. Вступ0

Підвищення економічної ефективності
сучасного виробництва повністю залежить
від науково-технічного прогресу, який на
сучасному етапі є головною рушійною си-
лою розвитку промислових підприємств.

Особливої уваги потребує та ланка сус-
пільного виробництва, де здійснюється по-
єднання ідей фундаментальної і прикладної
науки безпосередньо зі сферою проекту-
вання й розробки нової техніки. Головна
роль у цьому процесі належить інженерно-
технічному забезпеченню підприємства й
особливо його дослідно-конструкторським
та інженерно-технічним підрозділам, через
діяльність яких реалізується функція підго-
товки виробництва.

Неузгодження в ланках, що сполучають
науку та виробництво і до яких, у першу
чергу, належать об’єкти інженерно-техніч-
ного забезпечення підприємств, мають в
основному організаційний характер, їх усу-
нення нерозривно пов’язане з удосконален-
ням методів управління їх діяльністю. Це є
однією з ключових проблем у прискоренні
темпів науково-технічного прогресу на ви-
робництві, а підвищення економічної ефек-
тивності роботи промислових підприємств
значною мірою зводиться до вдосконалення
системи управління інженерно-технічним
забезпеченням.

У працях вітчизняних і зарубіжних науко-
вців питанням, пов’язаним з оцінюванням та
аналізом діяльності підприємств з упрова-
дження інноваційних процесів, управлінню
дослідженнями і розробками приділяється
багато уваги. Зокрема, ці питання ґрунтовно
досліджені в працях Р. Акоффа, А.Н. Алі-
мова, В.Н. Амітана, І.А. Ансоффа, Л.С. Блях-
мана, Я.Г. Берсуцького, І.П. Булєєва, В.М. Гей-
ця, А.В. Гріньова, М.М. Лепи, Ю.Г. Лисенко,
М.Г. Чумаченка.
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В.Г. Афанасьєв ефективність пов’язує як із
необхідністю забезпечення вирішення поста-
влених завдань, так і з поліпшенням співвід-
ношення між результатами і витратами [1].

Такий підхід до змісту поняття “ефек-
тивність”, заснований на принципі подвійно-
го розгляду системи, передбачає розгляд її
функціонального критерію із зовнішньої та
внутрішньої сторін. На цій основі й розроб-
лена концепція глобального та локального
критеріїв ефективності.

В.А. Трапезников у процесі управління
будь-якою системою виділяє такі складові:
по-перше, формулювання цілей управління,
тобто визначення характеристик, до яких
потрібно прагнути; по-друге, виявлення осо-
бливостей і параметрів системи, від яких
залежить досягнення поставленої мети; по-
третє, визначення показників, на підставі
яких можна робити висновок про наближен-
ня до поставленої мети [2, с. 21].

Таким чином, першим етапом у будь-якому
дослідженні економічної ефективності є фор-
мулювання цілей системи, у нашому випадку
це інженерно-технічні підрозділи підприємст-
ва. Адже перш ніж говорити про якість функ-
ціонування складної системи, необхідно ви-
значити її цілі й завдання, функції, які вона
виконує, очікувані результати діяльності.

ІІ. Постановка завдання
Мета статті – визначити напрями підви-

щення рівня економічної ефективності інже-
нерно-технічного забезпечення промисло-
вого підприємства.

ІІІ. Результати
Дослідивши діяльність інженерно-техніч-

ного забезпечення промислового підприєм-
ства, можна запропонувати концептуальну
схему вдосконалення управління економіч-
ною ефективністю діяльності підрозділів
(див. рис.), яка передбачає постановку і ви-
рішення певного комплексу проблем.
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Визначення значущих показників, ранжування
показників, виявлення «вузьких місць»

Виявлення та оцінювання резервів ефективності

Рис. Концептуальна схема вдосконалення управління економічною ефективністю
інженерно-технічного забезпечення промислового підприємства

1. За результатами аналізу показників,
включених у модель узагальнюючого показ-
ника економічної ефективності, визначити їх
значущість, міру впливу на інтегральний
показник. Визначити “вузькі місця” в роботі
досліджуваних підрозділів і виробити рішен-
ня щодо їх усунення.

2. Аналізуючи досягнутий рівень еконо-
мічної ефективності для кожного з дослі-
джуваних підрозділів, оптимізувати процес
досягнення заданого, необхідного рівня,
мінімізуючи при цьому витрати цього проце-
су.

3. Виявити й оцінити резерви в роботі
інженерно-технічних підрозділів, у тому чис-
лі й за кожним з оцінних показників. Вироби-
ти рішення, спрямовані на оптимальне ви-
користання виявлених резервів.

4. Проаналізувавши динаміку зміни ефе-
ктивності за певний період часу, визначити
прогнозні значення як інтегрального показ-
ника ефективності, так і вихідних оцінних
показників. Виробити рішення, спрямовані, з
одного боку, на усунення небажаних, а з
іншого – на посилення позитивних тенден-
цій.

Доцільність вирішення певного комплек-
су проблем зумовлена результатами аналі-
зу динаміки розвитку інженерно-технічного
забезпечення на найбільших машинобудів-
них підприємствах у Донецькому регіоні.

Цей аналіз свідчить про стрибкоподібний
характер показників розвитку інженерно-
технічного забезпечення підприємств ма-
шинобудування. Нестабільність розвитку
показників ефективності інженерно-техніч-
ного забезпечення зумовлена наявністю
системних проблем, вирішення яких не від-
бувалось упродовж багатьох років. Саме
тому в основу розробки методів підготовки
управлінських рішень щодо підвищення еко-
номічної ефективності інженерно-технічного
забезпечення підприємства має бути покла-
дений відповідний інструментарій оці-
нювання, використання якого дасть змогу
своєчасно прийняти управлінські рішення [3,
с. 44].

На етапі формування системи оцінних
показників усі показники вважалися рівно-
правними, жодному з них не віддавалася
перевага за важливістю. Взагалі таке допу-
щення суперечить реальному стану речей,
оскільки практично в будь-якій системі існу-
ють більш і менш значущі показники. Тому
ця умова, визначена специфікою обраного
підходу, вводилася як тимчасова, до моме-
нту побудови моделі з тією метою, щоб роз-
поділ показників за їх значущістю відбувся
природним шляхом у процесі проведення
факторного аналізу, коли виявляються при-
ховані, внутрішні зв’язки оцінних показників з
узагальнюючим показником ефективності [4].



Серія: Економіка та підприємництво, 2012 р., № 5 (68)

147

Проте пропонується більш досконалий
спосіб оцінювання значущості показників за
формулою:
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де n – кількість показників.
Завдяки нормуванню властивості, що
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вати і порівнювати значущість показників не
лише всередині однієї моделі, але й здійс-
нювати порівняння сили їх впливу в різних
моделях. Ця важлива властивість коефіціє-
нта jB  дає можливість проводити порівня-
льний аналіз ефективності, наприклад, тієї,
що змінилася за певний проміжок часу, або
порівнювати значущості оцінних показників
для підрозділів, що перебувають у різних
оцінюваних групах тощо. Вираз (1) дає змо-
гу ранжувати показники за їх значущістю і в
цьому сенсі він є певним коефіцієнтом ієра-
рхії показників.

Слід підкреслити відносний характер
отриманих таким чином оцінок значущості.
Відносний у тому сенсі, що вони пов’язані з
конкретною реалізацією моделі і залежать
від тих конкретних умов, які її визначають,
тобто набору об’єктів, часу проведення до-
слідження тощо.

Для збільшення рівня економічної ефек-
тивності зовсім не обов’язково покращувати
всі показники одночасно, а необхідно зосе-
редити увагу на ключових, від яких, у першу
чергу, залежить приріст ефективності робо-
ти підрозділу. Це будуть, перш за все, пока-
зники, що мають великі значення значущос-
ті коефіцієнтів (1). Навіть малим змінам ве-
личин таких показників відповідатиме найбі-
льше зростання ефективності.

Крім того, необхідно враховувати вже
досягнутий рівень значення показника. У
діяльності об’єктів інженерно-технічного за-
безпечення промислового підприємства бу-
ває досить складно досягти значного поліп-
шення показника, що має і без того високий
рівень. З іншого боку, якщо деякі показники
перебувають на низькому рівні, то це озна-
чає, що саме в цих напрямах полягають ре-
зерви поліпшення роботи підрозділу і саме
їх необхідно покращувати в першу чергу.

Має також враховуватися економічна
специфіка показника, перш за все, його ке-
рованість, складність регулювання. З цієї
точки зору показники класифікуються таким
чином: 1) регульовані (керовані); 2) складно
регульовані (умовно керовані); 3) нерегу-
льовані (некеровані) [5, с. 47].

Віднесення будь-якого показника до тієї
чи іншої групи залежить від ієрархічного рі-

вня об’єкта (підрозділ, підприємство, галузь)
і від тривалості досліджуваного періоду. Для
об’єктів інженерно-технічного забезпечення
підприємства, наприклад, такий показник, як
рівень впровадження інновацій, що розгля-
дається на місячному відрізку часу, буде
складно регульованим, тоді як узятий за рік,
він, безумовно, керований. Саме такі показ-
ники мають, у першу чергу, враховуватися
при вирішенні поставленого завдання.

Таким чином, для поліпшення діяльності
підрозділу необхідно насамперед змінювати
значущі показники, що найбільше вплива-
ють на економічну ефективність, порівняно
легко піддаються регулюванню і поліпшення
яких може бути здійснене в конкретних ви-
робничих умовах з найменшими витратами.

Визначення в діяльності об’єктів інжене-
рно-технічного забезпечення підприємства
“вузьких місць” або таких ділянок роботи, які
функціонують гірше за необхідний середній
рівень, пропонується здійснювати таким
простим способом, що не потребує вико-
нання додатково жодних спеціальних про-
цедур: використовувати стандартизоване
представлення оцінних показників, що хара-
ктеризують роботу об’єктів інженерно-тех-
нічного забезпечення промислового підпри-
ємства.

Приведення оцінних показників до стан-
дартизованого вигляду (1) є необхідним по-
переднім етапом перед проведенням фак-
торного аналізу, тим більше “супутнє” вико-
ристання його результатів для інших цілей
видається раціональним.

Стандартизовані змінні мають середнє
значення, рівне нулю, і дисперсію, що дорі-
внює одиниці. Цей факт дає змогу просто й
швидко оцінювати відносний рівень, якого
досяг кожен із досліджуваних підрозділів за
кожним із оцінюваних показників. Чим біль-
ше значення певного показника відрізняєть-
ся від нуля в позитивний бік, тим вище рі-
вень роботи на цій ділянці або в підрозділі. І
навпаки, його велике від’ємне значення сві-
дчить про те, що в інших підрозділах ефек-
тивність роботи за цим показником значно
вища, ніж у даному. Близьке до нуля зна-
чення показника свідчить про середній рі-
вень роботи.

Необхідно звернути увагу на відносний,
порівняльний характер цієї оцінки. Вона ха-
рактеризує роботу підрозділу за певним по-
казником у цій сукупності підрозділів щодо
досягнутого там середнього рівня. Абсолю-
тне значення показника може бути досить
великим, а його стандартизоване подання
від’ємним. Економічний сенс такої ситуації
полягає в тому, що в підрозділі мають існу-
вати резерви підвищення рівня даного пока-
зника, принаймні, до середнього значення в
групі. Таким чином, використання стандар-
тизованого представлення вихідних оцінних
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показників дає змогу без застосування яки-
хось спеціальних методів чітко простежити
наявність відстаючих ділянок у кожному з
досліджуваних підрозділів.

Реалізація будь-якого рішення, спрямо-
ваного на збільшення економічної ефектив-
ності роботи досліджуваних підрозділів, до-
сягнення певного заданого рівня цієї ефек-
тивності неминуче пов’язане з певними ви-
тратами (матеріальними, фінансовими то-
що), зумовленими необхідністю зміни зна-
чень вихідних показників [6, с. 18].

Управління в цьому випадку полягатиме
в такій зміні значень оцінних показників, щоб
ефективність ставала і залишалася не ниж-
че заданого рівня. Оскільки математична
модель показника ефективності є функцією
багатьох змінних, то процес управління,
пов’язаний з їх зміною, може здійснюватися
багатьма способами, з яких необхідно обра-
ти найкращий у певному розумінні, або, ін-
шими словами, досліджуваний підрозділ
має досягти певної ефективності, рухаючись
найкращою з можливих траєкторій (критерій
ефективності другого роду – мінімізація ви-
трат у процесі досягнення цілей системи).

Розв’язок цієї задачі зводиться до пошуку
відповідей на два запитання:

1) які з оцінних показників необхідно змі-
нити;

2) на яку величину має бути змінений ко-
жен з них.

Позначимо: nF  – нормативне, тобто те,
якого необхідно досягти, значення показни-
ка ефективності; фF  – фактичне значення
показника ефективності для деякого підроз-
ділу; і нехай при цьому n фF F> . Тоді:

1

n

n ф j j
j

F F F Z
=

− = ∆ = ∆∑ β (2)

є тією величиною, на яку необхідно збіль-
шити показник ефективності. Тут
∆ jn jфZ Z Z= −  – величини змін вихідних
оцінних показників, які необхідно визначити.
Це завдання має необмежену кількість рі-
шень, і щоб знайти найкраще, необхідно
ввести додаткові умови, пов’язані з пошуком
оптимальних шляхів збільшення показника
ефективності. Вони визначаються, виходячи
з економічного аналізу цієї ситуації.

Зрозуміло, що досягти значення nF  ба-
жано з найменшими витратами для цього
підрозділу. Водночас зміна значення кожно-
го з показників (тобто їх поліпшення в цьому
випадку) неминуче пов’язана з такими ви-
тратами. Якщо є можливість оцінити їх, що
насправді реально, то можна знайти опти-
мальний розв’язок поставленої задачі.

Приймаємо, що величина витрат, пов’я-
зана зі зміною j-го показника на одиницю,

дорівнює jA . Оскільки величина зміни пока-
зника ефективності при цьому дорівнює jβ ,
то вираз:

j
j

j

A
I =

β

визначатиме величину витрат на одиницю
зміни показника ефективності, при зміні j-го
показника на одиницю (величину цих витрат
можна оцінити, наприклад, у вартісному ви-
разі). Приймаємо, що 1 2( ; ; )nZ Z Z Z∆ = ∆ ∆ ∆…
вектор змін оцінних показників, що дає змо-
гу досягти значення показника nF , тобто

( ) ,ф nF Z Z F+ ∆ =  і виконується співвідно-
шення (2). Величина витрат, які при цьому

матимуть місце, дорівнює: 
1

n

j j
j

I Z I
=

= ∆ ×∑ .

Оскільки бажано зробити їх якомога
меншими, ставимо таке оптимізаційне за-
вдання (критерій ефективності другого ро-
ду): мінімізувати вираз:

1
min

n

j
j

I Z I
=

= ∆ × →∑

за умови:

1
min

n

j
j

I Z I
=

= ∆ × →∑ , (3)

j j ja Z A≤ ∆ ≤ ,

де }{ ;j ja A  – область зміни показників.

У результаті розв’язку цієї відомої задачі
лінійного програмування знаходять такі зна-
чення змін оцінних показників ∆ jZ , які да-
ють змогу якнайкраще з погляду мінімізації
витрат досягти заданого значення показни-
ка ефективності.

Якщо розглянути діяльність об’єктів ін-
женерно-технічного забезпечення розвитку
підприємства за певний проміжок часу, то
можна виявити причини поліпшення або
погіршення їх роботи. Нехай ( )1F t і ( )2F t  –
значення показників ефективності деякого
підрозділу в моменти часу 1t  і 2t , відповід-
но. Тоді вираз:

1 2
1

( ) ( )
n

j j
j

F F t F t Z
=

∆ = − = × ∆∑β , (4)

де ∆ ( ) ( )1 2j j jZ Z t Z t= − ,
характеризуватиме зміну ефективності за
період часу ∆ 2 1t t t= − .

Про погіршення або поліпшення роботи
підрозділу за цей проміжок часу свідчить
знак цього виразу. Якщо, наприклад, вона
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погіршилася, тобто ∆F  – від’ємне, то для
того, щоб з’ясувати причини погіршення,
необхідно проаналізувати всі від’ємні дода-
нки у виразі (4). Найбільші з них за абсолю-
тною величиною і справили вирішальний
вплив на зменшення показника ефективнос-
ті, і саме на їх поліпшення необхідно звер-
нути увагу в подальшій роботі.

Розроблений метод визначення резервів
пов’язаний з постановкою і розв’язком екст-
ремальної задачі з пошуку максимуму уза-
гальнюючого показника ефективності (кри-
терій ефективності першого роду). А саме:
знайти максимум виразу:

1
max

n

j j
j

F Z
=

= →∑β

за умов:

( )1 2 ... , 1, ,
,

e n e

j j j

f z z z S l q
d Z D

≤ =

≤ ≤
(5)

де ef  – лінійні функції;
q – кількість обмежень;

}{ ;j jd D  – область зміни показників.

Обмеження ef  визначаються зі змістов-
них економічних міркувань.

Завдання (5) завжди має рішення, оскі-
льки свідомо існує припустимий план

1 2( ... )k k k
nZ Z Z  – набір оцінних показників, що

характеризує певний к-й підрозділ.
Припускаємо, що таким оптимальним рі-

шенням буде система оцінних показників:

1 2( ... ),o o o
nZ Z Z (6)

яка дає максимум показника ефективності.

1

n
o o

j j
j

F Z
=

= ∑β . (7)

Розглянемо економічний сенс рішення
(6)–(7). Він полягає в тому, що oF  вдає із
себе те найбільше значення ефективності,
якого теоретично можуть досягти об’єкти
інженерно-технічного забезпечення розвит-
ку підприємства в конкретних умовах функ-
ціонування. Система ж оцінних показників
(6) характеризує діяльність такого ідеально-
го функціонуючого підрозділу. Його можна
вважати еталонним, оскільки набір його по-
казників є оптимальним у цих умовах.

Приймаємо kF  – показник ефективності
к-го підрозділу, а ( 1 2 ...k k k

nZ Z Z ) – набір його
оцінних показників. Тоді вираз:

( )
1

,
n

k o k o k
A j j j

j
R F F Z Z

=

= − = −∑β (8)

що характеризує величину відхилення його
показника економічної ефективності від ма-
ксимального, являє собою абсолютний ре-
зерв економічної ефективності для к-го під-
розділу. Вираз:

100%
k

k o
o o

F F
R

F
−

= ⋅ (9)

характеризує його відносний резерв. Він
показує, на скільки відсотків може бути збі-
льшена ефективність роботи к-го підрозділу
порівняно з досягнутим рівнем. Аналогічно,
вирази:

k k
jA jo jZ Z Z= − (9)

100%
o k
j jk

jo o
j

Z Z
Z

Z
−

= ⋅ (10)

характеризують, відповідно, абсолютний і
відносний резерви поліпшення кожного з
оцінних показників к-го підрозділу. Слід під-
креслити важливу особливість резервів, ви-
значених запропонованим способом. Вона
полягає в тому, що порівняння відбувається
з показниками, які характеризують найкращі
з можливих у цих умовах результати діяль-
ності. Тому резерви (7)–(10) мають у цьому
випадку абсолютний характер у тому сенсі,
що ними вичерпуються всі теоретичні мож-
ливості підвищення економічної ефективно-
сті роботи цих підрозділів. Таке визначення
резервів діяльності об’єктів інженерно-тех-
нічного забезпечення підприємства має ва-
жливе значення для поліпшення якості пла-
нування їх роботи, підвищення наукової об-
ґрунтованості управління їх діяльністю і для
підвищення її ефективності.

Слід також зауважити тісний зв’язок з
блоками завдань з мінімізації витрат, оскіль-
ки після визначення резервів і прийняття
рішення про їх реалізацію виникає необхід-
ність досягнення цієї мети оптимальним
шляхом.

Великий практичний інтерес являє собою
виявлення тенденцій у діяльності досліджу-
ваних підрозділів, прогнозування і визна-
чення напрямів їх розвитку.

За наявності ретроспективної інформації
про діяльність об’єктів інженерно-технічного
забезпечення розвитку підприємства впро-
довж достатньої кількості часових періодів
(місяців, кварталів, років) за кожним із до-
сліджуваних підрозділів, для кожного оцін-
ного показника будуються динамічні ряди їх
змін. Прогнозуючи за цими даними значення
кожного показника одним із відомих екстра-
поляційних методів, отримаємо систему
оцінних показників, яка характеризує діяль-
ність об’єктів інженерно-технічного забезпе-
чення підприємства в майбутньому. На під-
ставі отриманих таким чином даних буду-
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ється прогнозна модель показника ефекти-
вності. Вона є аналогом моделі інтегрально-
го показника, але побудованого на підставі
прогнозованих значень оцінних показників:

1
,

n

np jnp jnp
j

F Z
=

= ⋅∑β (11)

де npF , jnpβ , jnpZ  – прогнозовані значення
відповідно: показника економічної ефектив-
ності, коефіцієнтів моделі й оцінних показ-
ників.

Вираз (11) характеризує економічну ефе-
ктивність роботи даних об’єктів інженерно-
технічного забезпечення підприємства в
майбутньому. Наявність прогнозної моделі
дає змогу визначити тенденції як у самій
ефективності їх діяльності, так і в зміні пока-
зників, що її характеризують. Обчислюючи
значення npF  для кожного з підрозділів, мо-
жна тим самим спрогнозувати їх розвиток на
перспективу. У разі, якщо він не сприятли-
вий, вживаються заходи з усунення небажа-
них тенденцій. При виробленні таких заходів
і дослідженні причин, що лежать в основі
передбачених змін, важливу інформацію
дає аналіз коефіцієнтів значності (1) jβ  і

jnpβ . Такий аналіз у поєднанні з досліджен-
ням змін показників дає змогу розкрити при-
чини виявлених тенденцій, оскільки вони
визначаються сукупним ефектом зміни як
самих оцінних показників, так і їх значущос-
ті.

Дослідження прогнозної моделі має важ-
ливе значення для проведення перспектив-
ного аналізу функціонування об’єктів інже-
нерно-технічного забезпечення підприємст-
ва, визначення основних напрямів їх розви-
тку. Перспективний аналіз забезпечує керів-
ників підприємства інформацією про майбу-
тнє для вирішення стратегічних завдань пе-
рспективного планування й управління роз-
витком науково-технічного прогресу на під-
приємстві.

Таким чином, у результаті вирішення за-
вдань аналізу визначається інформація, що
має первинне значення для наукової обґру-
нтованості управлінських рішень, що при-
ймаються.

ІV. Висновки
Досліджено, що підвищення рівня еконо-

мічної ефективності інженерно-технічного
забезпечення промислового підприємства
реалізується в трьох послідовних блоках –
аналізу діяльності, стратегічних рішень і
управління. Структура кожного блоку міс-
тить чотири напрями для подальшого роз-
гляду та прийняття управлінських рішень.

Перший відповідає за проведення про-
цесу аналізу вихідних показників економіч-

ної ефективності, визначення їх кількісної
значущості з метою пошуку найоптимальні-
ших серед можливих альтернативних варіа-
нтів усунення “вузьких місць” у діяльності
об’єктів інженерно-технічного забезпечення
промислового підприємства.

Другий відповідає за проведення аналізу,
що спрямований на підготовку управлінсь-
ких рішень щодо розширення можливостей
мінімізації сукупних витрат у процесі діяль-
ності об’єктів інженерно-технічного забезпе-
чення промислового підприємства.

Третій у результаті проведення пошуку
максимального значення показника ефекти-
вності діяльності об’єктів інженерно-техніч-
ного забезпечення визначає резерви, що за
своєю сутністю є різницею між максимально
можливими та поточними значеннями пока-
зників. Далі реалізується процес управління
виявленими резервами.

Завданням четвертого є дослідження ха-
рактеру динаміки змін у процесі функціону-
вання діяльності об’єктів інженерно-техніч-
ного забезпечення, визначення прогнозних
значень вихідної кількості показників і уза-
гальнюючого показника економічної ефек-
тивності, на основі якого здійснюється уп-
равління тенденціями.

Безумовно, всі групи організаційно та ін-
формаційно взаємодіють між собою в про-
цесі аналізу, підготовки та прийняття управ-
лінських рішень щодо підвищення економіч-
ної ефективності діяльності об’єктів інжене-
рно-технічного забезпечення.
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Пехтерева В.В. Направления повышения уровня экономической эффективности ин-
женерно-технического обеспечения промышленного предприятия

Рассмотрены три последовательных блока концептуального похода к управлению эконо-
мической эффективностью инженерно-технического обеспечения промышленного предпри-
ятия – блок анализа эффективности деятельности, блок стратегических решений, блок
управления экономической эффективностью. Предложено в структуре каждого блока выде-
лять четыре направления для дальнейшего рассмотрения и принятия управленческих ре-
шений по повышению уровня экономической эффективности.

Ключевые слова: инженерно-техническое обеспечение, экономическая эффективность,
промышленное предприятие, обобщающий показатель, прогнозная модель.

Pekhtereva V. The directions for increasing of the technical providing level of economic
efficiency in the industrial enterprise.

Three successive blocks are studied: the analysis block of efficiency activity, the block of strategic
decisions, and the block of management by economic efficiency. It is suggested in the structure of
every block to select four directions for further consideration and acceptance of administrative
decisions for increasing of the level of economic efficiency of the technical providing of industrial
enterprise.

Key words: technical providing, economic efficiency, industrial enterprise, summarizing index,
prognosis model.


